

12月1日-12月7日HOT一周排行榜

一周热点

- ①爸爸去哪儿
- ②咱们结婚吧
- ③土豪20万买坦克
- ④极速18秒开锁
- ⑤关于防范比特币风险的通知
- ⑥张艺谋谈超生不移民
- ⑦陶虹怀孕
- ⑧卡梅伦吃火锅
- ⑨章子怡泼墨门
- ⑩顺丰无人机

一周人物

- ①曼德拉
- ②陶晶莹
- ③张艺谋
- ④高圆圆
- ⑤赵欣瑜
- ⑥陈豪
- ⑦陈茵媺
- ⑧黄立行
- ⑨徐静蕾
- ⑩陈柏霖

一周电影

- ①无人区
- ②菲利普船长
- ③地心引力
- ④瓦嘉达
- ⑤扫毒
- ⑥黑鲸
- ⑦嘿！小面
- ⑧自由坠落
- ⑨安德的游戏
- ⑩孩子们

一周图书

- ①从你的全世界路过
- ②流年记得我爱你
- ③天才在左疯子在右
- ④惊鸿一瞥
- ⑤你若安好
- ⑥中国的担当
- ⑦养肾就是养命
- ⑧小屁孩日记:我和我的小伙伴们
- ⑨暖擎天
- ⑩追风筝的人

一周音乐

- ①渺小
- ②时间的歌
- ③真的假的
- ④Mayday x五月天 the Best of 1999-2013
- ⑤碎音杂记
- ⑥优与美
- ⑦State of Mind
- ⑧生来彷徨
- ⑨启示录
- ⑩降落伞

榜说

□朱白

上个月,曾有人喊出过:“国师,是时候站出来说句话了!”这种隔空喊话虽然不一定能被当事人听到,但代表了一种意见。12月1日8点40分,张艺谋首次正面回应“超生”事件,他通过“艺谋工作室”发出的微博表示:与妻子陈婷的确育有两子一女,愿意接受调查,并依照国家规定接受相应处罚。随后再发声明,以一个不愿移民、退还美国绿卡的爱国人士自居。

媒体曝光在先、进而又有舆论

风暴跟随,使得高高在上的国师张艺谋,一定要面对公众有个体面的说法了。没有南京媒体的头版整版“寻人启事”呛声江苏当地计生办,大概也不会有11月29日的无锡市滨湖区委宣传部的官方微博发布。

张艺谋的公开信里,承认了“两子一女”(媒体报道里还有一个女儿),并且称陈婷已是“妻子”,说明张艺谋已经成婚,这跟此前他一直以来形成的一心只为商业大片、为国家顶级盛事献礼的钻石王老五形象不符。

这样的承认对于张艺谋这样的

big person来说实属不易,且面对的话题又是如此难以启齿。不能断言张艺谋长期以来代表了某种特权,但他通过华语大片、奥运开幕式、铁道部形象片、与名胜结合的歌舞表演等等,已经几乎等同获得了这个国家的某种权力和地位。如今他要来面对所谓的超生问题,并坦言愿意接受处罚,这当然是一件难得并值得点赞的事。

只是这种承认和道歉来得有些晚,即便从公关角度来讲,也是错过了主动,留下了被动局面。倘若不是媒体拿出详实的图文报道,以及舆

论一波又一波的呼吁,你猜张艺谋如今会这么正儿八经地以公开信的形式承认超生吗?

张艺谋也犯了其他三四线小明星的惯病,即,在道歉之时不忘再来个下马威——针对不实的新闻报道和谣言,以及文中所说的始作俑者等等。说威胁谈不上,但确实有碍我们深入理解张艺谋本来的道歉诚意了。

公开信中提到“近两年来,有别有用心之人不断通过非法手段”,其中“近两年”容易让人想到他与张伟平闹决裂的这两年,时间巧合以及逻辑上都是说得过去的,但与其利

用公开信怀疑和追究幕后指使人,还不如仅仅简单直率地将自己的问题说清楚,这并不妨碍你回过头将自己想知道的事情再调查清楚。毕竟你的怀疑和追究,跟这次大家关注的重点并不完全重合。

“老谋子”是大家对一贯在商业片上得心应手的张艺谋的称呼,但这次从超生到回应,都远没有到达老练和深谋远虑的程度,最多只能留下一个“小谋深算”的总结。尤其是其竟然打出了“爱国牌”,爱国心没有一点问题,可将基本情感用在危机公关时刻,显示出傲慢的嘴脸。

汪峰奋斗史 从鲍家街43号主唱 到章子怡的“音帝”

汪峰火了,制高点是私生活的变化,牵手“国际章”。当人们的目光都集中在对汪峰私生活的探究时,一个有趣的现象是,他这两年的事业不断攀升,巡演不断、发新专辑、上春晚、为奥运献歌、成为《中国好声音》的导师、担任众多品牌的代言人……但在背后,汪峰是如何前进的呢?记者多方调查,为你解读汪峰的“在路上”事业版图,从鲍家街43号乐队主唱到章子怡的“音帝”,一路关于名与利、成功与骄傲的奋斗史。

南都娱乐周刊



巅峰

而2011年无疑是汪峰事业正式开始回暖的一年,同年11月他发出《生无所求》双专辑,除了主打歌《存在》外,一首写给女儿的《向阳花》和写给父亲的《爸爸》,打足亲情牌,实现创作、巡演、亲民三不误。

2012年,汪峰的首场巡演在上海告捷,他本人表示,一定要将巡演的地点和场数进一步扩大。

同年8月,汪峰宣布自己将加盟《中国好声音》,他说“最主要的原因还是出于对朋友的帮忙”,而在8个月前,他接受媒体采访时曾

说:“我是不会做评委的,有些时候还会给你一个命题来表达你的想法,那对于我来讲就更不可能了。”

好声音第二季是2013年7月播出的,同年2月,2013年汪峰“存在”个人演唱会全国超级巡演在京启动。4月起,汪峰在天津、武汉、杭州、广州等15座城市展开巡演。

据负责汪峰巡演的演出商对记者爆料,称汪峰2013年巡演的价格是体育馆120万、体育场140万,在与章子怡的恋情曝光后,明年巡演的价格则在此基础上涨了一倍。

吸金



演唱会上的歌迷

青睐,2011上海大众汽车途观上市一周年发布会上,汪峰献唱《像梦一样自由》,为途观贺生。2012年,他成为了户外运动品牌探路者的全新代言人,这个品牌之前的代言人是著名的企业家王石。2013年,汪峰成为七匹狼男装的第五位代言人。汪峰和汽车的缘分也在2013年越来越火,凌派汽车在水立方进行全球首发上市,汪峰出席献唱,成都车展奔驰展台,汪峰献唱《我爱你中国》,在《好声音》的官方汽车合作伙伴科鲁兹掀背汽车上市的party上,也有汪峰的歌声。

《中国好声音》也进一步抬高了他的出场费,据圈内人透露,《好声音》导师的出场费一般按照商业演出收入计,汪峰的商演价格约40万一场,按第二季《好声音》总共录制了15期来算,汪峰担任第二季《中国好声音》导师的收入约有600万。但也有节目组知情人表示,几位导师虽按商业收入出场费单次报价,但到最后通常会谈一个打包价,600万很可能是打包价。至于汪峰的代言身价,一位圈内人透露“一般明星的代言费都是出场费后边加一个零”,由此看来,按照行业规律,汪峰的代言费用应该在400万上下。



汪峰的早期形象

在一部名为《怒放》的电影里,引用了汪峰早年的故事。导演卢庚戌说:“这是真事儿,当年

许晓峰把合同放在汪峰面前,汪峰问能不能一块把乐队签了?许晓峰说不能,我只能签你个人,你同意的话就马上出专辑,要签乐队的话就拉倒。结果是汪峰想了一个礼拜,还是签了,单飞。事后汪峰说‘这件事儿我觉得我特孙子了’。”

1993年中央音乐学院里汪峰、蓉蓉、杜咏、龙隆等几个狂热音乐分子一拍即合组成乐队,不加思索直接以母校的门牌号命

名,汪峰任主唱。7年后,乐队解散,原因是汪峰签约华纳唱片单飞。此前乐队出过两张专辑,《鲍家街43号》和《鲍家街43号2》。

1993年组队到1996年三年间,鲍家街43号拒绝一切商业演出和地下走穴,这和黑豹、唐朝、轮回等的艰难经历形成鲜明反照。

汪峰在接受采访时也曾说“从1997年年底到2000年这三年时间,我们出场费特别少,整个乐队5000块钱6个人分。”

大型演唱会算上2011年4月16日北京奥体中心的第一场的话,就开了3场,有意思的是,此前因翻唱《春天里》与汪峰闹出“禁唱门”新闻的旭日阳刚也来到奥体现场,在汪峰领着全场观众合唱《春天里》时,这次纠纷也意味着被和解。

回暖

“现在的汪峰,已经不是当年的汪峰了”,罗盘文化的一位工作人员告诉本刊记者。这句话虽然众所周知,但也意味深长。罗盘文化从2011年就开始操作汪峰的演唱会,一直延续至今。2011年的汪峰演唱会,起初媒体朋友们接收到的信息只是感觉

在此前的近4年里,汪峰的

话题

随着汪峰与章子怡名字的捆绑,汪峰演唱会出现了一票难求的状况,据一位上海的“黄牛”透露:“两年前在梅赛德斯-奔驰文化中心举办的汪峰演唱会,开场后的票价仅10元就甩出,现在都是唱给章子

怡听的,大家都在抢票。”据一位知情人士透露,“票卖得好,汪峰的待遇也变得巨星起来,演唱会期间,他要求和章子怡入住总统套房,是高达5万元一晚的五星级酒店。”